

НАМЯ КМУНИЗМА

Год издания 15-й

№ 79 (2796)

СРЕДА, 20 апреля 1966 года

Цена 2 коп.

В номере:

- ОБСУЖДАЯ МАТЕРИАЛЫ XXIII СЪЕЗДА КПСС
- В СТРАНАХ КАПИТАЛА
- ЦЕННАЯ НАХОДКА
- В ЭФИРЕ, НА ЗЕМЛЕ И НА ВОДЕ
- В НОВОМ ИНТЕРНАТЕ

ПЛАНЫ ПАРТИИ—В ЖИЗНЬ!

КОММУНИСТЫ ПРЕДПРИЯТИЯ АНГАРСКОГО ХИМИЧЕСКОГО КОМПЛЕКСА ОДОБРЯЮТ РЕШЕНИЯ XXIII СЪЕЗДА КПСС.

ВЫСОКУЮ сплоченность, деловую принципиальность и требовательность проявили коммунисты предприятий Ангарского химического комплекса, обсуждавшие в большом зале Дворца культуры итоги XXIII съезда КПСС и задачи своей партийной организации.

Подробно рассказав о работе съезда, о той деловой обстановке и единстве взглядов по всем вопросам, духе товарищества и высокой требовательности, которые царили на всех его заседаниях, докладчик — делегат XXIII съезда КПСС Е. Д. Радченко — особо подчеркнул высокую поддержку политической линии партии всем советским народом.

Анализируя работу пред-

приятый комплекса, т. Радченко отметил несомненные успехи, наглядным подтверждением которых является досрочное выполнение заданий первого квартала и предсъездовских социалистических обязательств.

— Но для того, чтобы претворить в жизнь новый пятилетний план, — говорит докладчик, — надо как следует подумать о том, как с меньшими затратами труда дать народному хозяйству страны больше продукции, как улучшить ее качество и в то же время облегчить труд, поднять благосостояние каждого члена нашего коллектива.

Как лучше провести в жизнь решения партии? Этой мыслью были проникнуты выступления всех участников партийного собрания. Особое внимание на то, что эти вопросы не могут быть решены без резкого улучшения воспитательной работы, обратил внимание коммунистов деле-

гат XXIII съезда партии старший оператор Ф. И. Минтасов.

Этому же посвятив свое выступление и секретарь комитета ВЛКСМ Виктор Губанов, высказавший ряд острых критических замечаний в адрес некоторых хозяйственных руководителей и секретарей партийных организаций за формализм в работе с молодежью, за бытующие еще кое-где методы бюрократического руководства комсомолом.

Значительное место в выступлениях коммунистов было отведено вопросам разработки пятилетнего плана предприятия химического комплекса, освоению проектных мощностей, борьбе за снижение себестоимости продукции и проявлении бесхозяйственности.

О путях решения этих задач говорили на собрании замести-

тель секретаря парткома Л. К. Белкин, начальник железнодорожного цеха В. Ф. Поляк, секретарь партийного бюро Н. М. Елин, старший оператор Н. М. Куклин.

Очень примечательным был на собрании разговор о путях совершенствования партийно-организационной работы. Все выступавшие с особым единодушием одобряли изменения и дополнения к Уставу, принятые XXIII съездом партии, о том, что они открывают широкие возможности для дальнейшего сближения и укрепления рядов партии, повышения ее авторитета. Очень остро, с глубокой убежденностью говорил коммунист В. А. Тарасов о непримиримости к нарушениям Устава, ко всем, кто подрывает веру в партию, о личной ответственности каж-

дого коммуниста за выполнение решений съезда. Особое внимание он обратил на подбор и расстановку кадров, о той роли, которую в этом деле должны играть низовые и первичные партийные организации. Именно в этой связи и говорил об организации политической учебы коммунист А. И. Ершов.

Партийное собрание единогласно приняло постановление, в котором говорится, что коммунисты предприятий Ангарского химического комплекса целиком и полностью одобряют решения XXIII съезда КПСС и принимают их к неуклонному исполнению. В этом постановлении намечены конкретные меры для того, чтобы слова не расходились с делом.

Коммунисты заявили, что они не пожалеют сил для претворения в жизнь решений XXIII съезда КПСС и заверили в этом Центральный Комитет партии.

М. ШАГАНСКИЙ.

И СЕГОДНЯ, И ЗАВТРА...

«В 1966—1970 годах намечается построить в городах, рабочих поселках и совхозах жилые дома общей площадью более четырехсот восьмидесяти миллионов квадратных метров».

Вспоминается глубокая осень 1964 года. В печати только-только появилось сообщение о строительстве в Ангарске 5 микрорайона. На них глазах строители закладывали фундаменты первого

дома. Тогда же прораб, руководивший работами, сказал рабочим: «Хлопцы! Новую страницу открываем в истории города. Запомните число — 15 ноября!» Повернувшись ко мне, добавил: «Вои-

там еще два здания будут. Работы хватит...»

Те здания первыми приняли новоселов. Я проходил мимо них два дня назад. Звонкие голоса ребятшек, на скамейках молодые мамы с колясками, на углу продававшая разливное молоко. Привычная картина жизни, в совершенстве обжитый уголок. В микрорайоне заселены уже 6 пятиэтажных домов, 480 семей за такой короткий срок отразновали новоселье. Открылись магазины, образовались связи. Как-то полтора года не был, и вот такие изменения. Уже зримо видишь, как понемногу отволакивает у земли место будущий центр города. Скоро в микрорайон переберут на постоянное жительство городская библиотека.

Чувствуют в микрорайоне себя хозяевами и новоселы, и строители. В трех домах работают отделочники — снова спорят новоселье, женщины поднимают этаж нового здания. Тут же закладываются фундаменты. Теснит микрорайон поселок Кирова, встает громадой этажей над бревенчатыми домами...

Рядом с ним, будто соревнуясь, поднимаются этажи 84 квартала. Давно ли мы услышали о нем? Как-то 3 месяца назад. А здесь, кварталный смонтирован 105-квартирный дом. Вторую такую же громадину возводит сейчас бригада Григория Евграфова. Рядом с ним члпятиэтажки Николая Ступинина монтируют третий этаж 40-квартирного здания. Показав аккваторию, подготавливают котлованы еще под два дома.

Темпы-темпы... Вместе с ними на строительные площадки приходят новые Дома, которые строятся в 84 квартале, строится третий этаж навечно. Дело в том, что железобетонные балки, я не на панели, как было раньше. Разбери панели первого этажа, дом будет стоять. Вот что значит кардинальный метод строительства.

Кто-то ведь зашла о Директивах XXIII съезда. Николай Ступинин испомнит именно о прочности своего нового объекта.

— Директивы без всяких фантасий! Все прочно, как вот дом — съезд! —

Показуй, добавляет и сказавшему ничего не надо. Сегодняшний день тому порукой. И завтрашний. И послезавтрашний. Показует еще несколько дней, и бригада Ступинина закончит монтаж своего дома, а бригада Евграфова — своего. Начнется строительство новых домов. Так будет через неделю. Так будет через год. Так будет на протяжении всей пятилетки.

А КРИКОП

Слова, зовущие к победе коммунизма

До сердца каждого советского человека дойдут пламенные слова Призывов Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, в которых отражена величественная Программа дальнейшего строительства Советской державы, принятая только что закончившимся XXIII съездом КПСС.

Поступившие на прошлой неделе многочисленные сообщения из Москвы, Ленинграда, Тбилиси, Киева и других городов нашей Родины говорят о том, что трудящиеся единодушно одобряют внешнюю и внутреннюю политику ленинской партии, выражают горячее стремление претворить в жизнь решения съезда.

Это горячее стремление подкрепляется конкретными делами. Большой победой закончилась на прошлой неделе месячная работа бригады горняков делегата съезда Ивана Самченко с шахты «Южная» № 1 комбината «Восток-уголь». За 31 рабочий день бригада добыла 112 300 тонн антрацита, установив всемирный рекорд добычи угля стружкой установкой. А вот другие сообщения с «оплывающего фронта»: «Братские» перевыполнили задания первого квартала. Вперед добытчики «огненного золота» из Куйбышевга. Тюменские, Уфимские — у них лучшие показатели. Сейчас по прогрессивной технологии в стране добывается около 70 процентов нефти. Ученые, инженеры ищут еще более эффективные способы, чтобы полнее использовать недра земли, сократить потери ценного топлива, которые пока еще значительны.

Прошлая неделя была отмечена определенными достижениями в области электроэнергетики, машиностроения, химической промышленности, металлургии — тех отраслей, которые должны развиваться опережающими темпами, чтобы обеспечить дальнейшее техническое перевооружение всей экономики. Так, например в Коммунарске (Донецкая область) введен в действие мощный прокатный стан «800» на Новолипецком металлургическом заводе приступили к монтажу четвертой доменной печи, готовится к вводу кислородно-конвертерный цех. Харьковские инженеры закончили проект крупнейшей тепловой электростанции мощностью 360 тысяч киловатт, которая будет построена в Угледорске на Украине. На Черниговском заводе синтетического

волокна пушено новое производство. Продукцию этого предприятия получат около трехсот заводов и фабрик. Эти и многие другие сообщения пришли неделию говорят о хорошем старте промышленности в новый пятилетие.

В первом заявлении Призыва, серждечные слова Центрального Комитета обращает к труженикам сельского хозяйства, которому, как отмечалось на XXIII съезде КПСС, принадлежит особо важная роль в развитии экономики нашей страны. «Труженики сельского хозяйства! — говорится в Призывах. — Шире развертывайте соревнование за образцовое проведение весеннего сева!» Большое число сообщений, поступивших на прошлой неделе, говорят о том, что колхозники и работники совхозов бьются за то, чтобы в первую очередь пятилетки полные работы провести быстро, организованно.

Завершили сев ранних яровых культур колхозы Дагестана. Сев я республики проведен в лучшие для местных условий сроки. Запланированные яровые на юге Казахстана. Здесь растут пшеница и ячмень, начался сев кукурузы, подсеяны пшеница, картофеля, семена ложатся в тщательную обработку и хорошо увлажненную почву.

На слова верховийских Призывов ЦК КПСС, зовущие к победе коммунизма в нашей стране, трудящиеся Советского Союза открывают конкретными трудовыми делами многожизненное могущество и расцвет ленинской Родины. И в этом деле проявляется монолитное единство партии и всего советского народа.

А ПИМЕНОВ (ТАСС)



Много лет работает на строительстве Ангарска Пирог Владимир Антонович. Владимир возглавляет бригаду каменщиков. Его бригада ведет кладку совмещенного десяти-этажного на 280 мест. Это уже второй десяток в 12-м микрорайоне. Они обрядились сдать его под отделку к 1 мая. Фото А. КИСЕЛЕВА.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

СТРОИТЬ КА ЧЕСТВЕННО, ДОБРОТНО

зательных занятий на производстве не бывает.

Нет освобожденного работника по контролю за качеством и в СМУ-6. Многие объекты расположены на пучинистых грунтах.

СВЕДЕНИЕМ новой системы планирования и экономического стимулирования с особенной остротой встает вопрос об улучшении качества строительства.

Каждый брак ведет к переделкам, излишним тратам средств и времени. Хуже того, промышленные объекты, сланные с дефектами, мешают нормальной работе предприятий.

К нашим строительно-монтажным управлениям серьезные претензии за качество строительства нет. Но недостатков более чем достаточно. Взяв, к примеру, СМУ-2, занятое на строительстве объектов нефтехимии, завода химреактивов.

На объекте (прораб т. Васильев) при монтаже панелей вовремя не сделали антикоррозийную защиту некоторых закладных деталей. Пришлось часть установленных панелей снимать, на что ушли дополнительные средства.

Нарушением технологии производства является перерыв в работе по устройству кровельного перекрытия. Легкобетонный утеплитель уложен, а рулонная кровля не покрыта и даже не сделана асфальтовая стяжка. В таком состоянии перекрытие оставлено на зиму. В этом году подобные случаи допущены на некоторых объектах завода химреактивов, опытной базы и других.

В СМУ-2 нерегулярно проводится день смотря качества работ, результаты редко обсуждаются с коллективом и никак не обобщаются.

СМУ-3 строит объекты на предприятиях нефтяников и в Иркутске. Объем работ большой, объекты разнохарактерные и сложные. Обеспечить доброкачественное выполнение работ — задача не простая. К сожалению, в СМУ-3 никак не решается выделить специального работника по качеству, хотя в этом есть настоятельная необходимость.

Памятен случай с установкой 210 на НПЗ в прошлую зиму, когда фундаменты здания насосной были заложены на пучинистом грунте, а грунт проморожен. Фундаменты деформировались, на кирпичных стенах здания появились большие трещины, часть стен пришлось разобрать. Этот урок не пошел впредь. Зимой на этом же здании опять проморозили основание. Работы приостановлены до подачи тепла. Виновные — главный инженер участка т. Романов, прораб т. Бардаков, куратор ПТО т. Капун — получили выговоры. Но этим дело не поправилось. В СМУ-3 небрежно подходят и к устройству фундаментов под оборудование. Тут и неправильная установка анкерных болтов и неправильное положение анкерных колодцев, и ошибки в размерах, и другие де-

Усилить экономическое стимулирование строительного производства. Предоставить строительно-монтажным организациям большую хозяйственную самостоятельность, повысить роль прибыли в строительстве, материальную заинтересованность работников строительства в сокращении сроков, улучшении качества и снижении стоимости строительства.
(Из Директив XXIII съезда КПСС).

фекты. Часто это происходит из-за того, что прорабы плохо ознакомлены с проектной документацией. Совсем недавно мастер Юшин фундаментам эстакады в квартале 0—3 у цеха 15/01 выполнил с разворотом в плане на 90 процентов. Если бы Юшин знал проект, то не допустил бы такое.

Беда в том, что в СМУ-3 не ведется повседневной работы над улучшением качества.

СМУ-4 ведет работы по строительству наружных коммуникаций для промышленных объектов, строительству железнодорожных путей, железобетонных мостов и путепроводов, насосных станций и отдельных инженерных сооружений.

По своему профилю основные работы, выполняемые этим СМУ, ведутся под землей. Поэтому здесь особенно четко должна быть отработана система оформления документации на скрытые работы. Однако такой четкости не хватает строителям, что зачастую приводит к недоразумениям при сдаче объектов в эксплуатацию. Приведу только одну выдержку из письма главного инженера УКСа нефтяников, которое мы получили в прошлом году: «За осенне-зимний период СМУ-4 сдало в эксплуатацию десятки тысяч погонных метров трубопроводов без технической документации».

А как СМУ выполнило собственные мероприятия по улучшению качества работ на 1965 год? Не механизирован процесс заделки стыков железобетонных труб всех диаметров. Не внедрена инвентарная опалубка для бетонирования лотков в канализационных колодцах. Кондуктор-центратор при сварке стальных труб применен только на сварочной базе, а масса стыков в трассе концентрируется вручную. Намечавшиеся к выпуску бюллетень для популяризации научно-технических достижений и внедрения новых методов работы так и не вышли. Техническая учеба с линейным аппаратом организована недостаточно, с рабочими основных профессий учебно-пока-

В прошлую зиму из-за промораживания оснований были деформированы фундаменты и кирпичные стены некоторых зданий птичников. Потребовалась частичная их переделка в летнее время.

В эту зиму на вновь строящихся птичниках СМУ-6 пытались получить около 150 кубометров бетона и уложить его в фундаменты на промороженное вслученное основание. Эта попытка не удалась. Начальник СМУ-6 т. Сазонов не воспитывает своих подчиненных в духе обязательного соблюдения элементарных, технически грамотных требований при сооружении оснований, а в угоду выполнению плана допускает грубые нарушения строительных норм и правил, а главный инженер СМУ т. Павлинов не занимает принципиальной позиции в правительской организации производства работ.

Коллектив СМУ-9 занимается строительством объектов базы стройиндустрии нашего строительства, совхоза Савватеевка, базы Союзтеплостроя, завода КВОНТ и др.

Качество работ, выполняемых СМУ-9, удовлетворительное. Дефекты и недоделки имеют место, но устраняются неохотно и длительное время. Иногда приходится даже применять финансовые санкции при приемке работ, как это имело место на строительстве арматурного цеха завода ЖБИ №1 в III квартале 1965 года, когда указанные дефекты были устранены лишь после задержки в оплате работ на сумму около 10 тыс. рублей.

Наличие недостатков в качестве работ СМУ-9 объясняется в некоторой степени недостатком квалифицированных кадров рабочих и ИТР, их текучестью.

В прошлом году руководство строительства, партийный комитет, групповой комитет профсоюз уделали много внимания вопросам качества. Руководители, партийные и профсоюзные организации УПП, СМУ и других подразделений, общественность нашего предприятия проявляли неустанную заботу о качестве работ, о повышении сознательности и чувства ответственности за порученное дело.

На строительстве укоренилась положительная практика ежеквартальных профилактических проверок качества выполнения строительно-монтажных работ во всех подразделениях с участием представителей заказчиков и общественности.

В Директивах XXIII съезда КПСС отмечено значение наиболее быстрого и полного выполнения мероприятий, обеспечивающих высокое качество выпускаемой продукции и выполняемых работ.

Хочется верить, что славный многотысячный коллектив строителей, монтажников, работников всех предприятий управления строительства Ангарска с честью справится и с этой очень важной задачей.

Е. ПИРОЖЕНКО,
главный инженер управления строительства.

Бригада коммунистического труда домостроителей Леонида Ляшко занята на монтаже жилых домов в 12-м микрорайоне. Очередной 120-квартирный дом с домовый кухней и магазином нужно смонтировать за 1 месяц.

На снимке: член бригады и ветеран строительства города М. Уляшев.
Фото А. ЕЛ-ФИМОВА



За прошедшие годы Венгрия добилась больших успехов во всех областях жизни. Крупные достижения имеются в развитии промышленности. Предприятия оснащаются новейшей техникой.
На снимке: в новом цехе текстильной фабрики в городе

Дьере. Здесь установлено автоматическое оборудование. Цех будет давать 1230 тонн шерстяной пряжи в год. Это позволит отказаться от дорогостоящих закупок пряжи за рубежом.
Фото МТИ—ТАСС.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК СИРИИ

ДАМАСК. Сирийский народ отмечает свой национальный праздник — 20-летие со дня эвакуации иностранных войск. За эти годы в стране были национализированы железные дороги, иностранные компании, большая часть промышленных

предприятий, страховые компании. Передана в руки государства добыча нефти и других минеральных ресурсов.

Сирийское правительство привело в жизнь закон об аграрной реформе. По этому закону к концу 1965 г. у помещиков было экспроприровано свыше миллиона гектаров земли, значительная часть которой распределена среди крестьян

НОВАЯ ПАРТИЯ

ЛОНДОН. В Кении создана новая политическая партия — африканская партия избирателей Кении (Капе). Об этом сообщает из Найроби корреспондент агентства Рейтер. Объявляя о создании новой политической организации, временный президент Капе О. Маренья заявил, что ее организаторы обратятся с просьбой к бывшему вице-президенту Кении Огнине Одингге возглавить новую политическую партию.

(ТАСС)

ВОКРУГ СВЕТА

КРЕПНУТ СВЯЗИ

ПРАГА. Чехословакия поддерживает постоянные торговые связи более чем с 50 развивающимися государствами Африки, Азии и Латинской Америки. Почти 30 стран она оказывает содействие в строительстве национальной промышленности и подготовке кадров инженеров и техников.

Туалетная бумага, „Британский лев“ и нефть

ПОЖАЛУЙ, всякого, кто перезжает через границу между ЮАР и Южной Родезией в Бейтбридже, шокирует хулиганская выходка южнородезийских расистов, совершившая в здании таможи. Со стен таможи здесь спускаются рулоны «иллюстрированной» туалетной бумаги, что уже само по себе необычно. В самом деле, зачем напоминать о таких вещах, да еще на таможе! Разгадка приходит, когда путешественник, движимый любопытством, поближе познакомится с картинками на бумаге интимного свойства. «Ба! Да ведь это британский премьер-министр, — воскликнет смущенный путешественник.

Что касается нефти, то весьма подозрительно, как это до сих пор никто не может определить, какой фирменный знак должен стоять на цистернах с горючим, тайно ввозимых из ЮАР и португальской колонии Мозамбик в Южную Родезию. Правда, специалисты утверждают, что таким запахом обладают нефтепродукты английской фирмы «Шелл».

Ив. КУЗНЕЦОВ.
(ТАСС).





Миха Цхакая ответил: — Дорогой Ильич! Я все-таки думаю, что мы с вами тоже увидим новую революцию. Она может свершиться скорее, вот увидим.

— Товарищ Миха! Я очень рад, что вы хорошо чувствуете себя даже вдали от родины...

Ленин видел, как быстро нарастает революционная ситуация. В то время он обдумывал возможность созыва съезда большевиков России. Нужно было во что бы то ни стало усилить подготовку к социалистической революции. Когда он заговорил об этом, Цхакая спросил: — Сколько нужно делегатов

выйти из вагона боясь дать повод для какой-либо провокации. Ленин смотрел с опаской на вооруженную охрану и не понимал своего положения: свободен он, вернувшись на родную землю, или стал арестантом, сев в этот вагон, охраняемый матросами и солдатами? Не ожидал он такой встречи, переезжая границу, и спросил стоящего рядом товарища: — А не повезут ли нас в этом вагоне прямо в тюрьму? Я не верю двойственному поведению Керенского! Это болтуны, агенты буржуазии.

Собеседник пожал недоуменно плечами.

— Я и сам уже подумал об этом.

Поезд отошел от станции Торнео. Солдаты, говорившие с эмигрантами, разнесли по вагонам весть: «Ленин едет!»

А эмигранты полны впечатления от встречи с солдатами. Они насреобой сообщают отрывочные сведения о Петрограде, о положении в стране. Кто-то из них принес в вагон «Газету-копейку», Владимир Ильич быстро прочитывает все до единой строчки.

На какой-то станции матрос из охраны принес Владимиру Ильичу свежий номер «Правды». Он читает ее с большим интересом.

По двум газетам трудно судить о последних событиях в Питере.

Жгучее желание лично поговорить с солдатами берет верх. Ленин в сопровождении своих товарищей идет в соседний вагон. Вокруг них быстро собираются солдаты, матросы, рабочие, едущие в поезде. Они уже знают, что вожь русского пролетариата возвращается на родину, и просят его сказать несколько слов.

— Говорите сначала вы. Мне в первую очередь хочется знать — нужна ли вам война?

Сидящий напротив Владимира Ильича солдат отвечает, что без полной победы над немцами войну кончать нельзя. Ему возразили сразу несколько солдат, осуждающих войну. На них грубо закричал бледный поручик. Лицо Ленина тоже было ужасно бледно. Он сказал, не повышая голоса: — Спокойно, друзья. Говорите по порядку, иначе у нас не получится делового разговора: ничего не разобрать.

Ленин осторожно задает вопросы и внимательно слушает. Он заговорил не сразу, и его речь перед собравшимися в вагоне солдатами была необычна. Он говорил о земле, о мире, о необходимости передать всю власть народу — Советам рабочих и солдатских депутатов.

Не скоро разошлись участники своеобразного митинга. А прийдя на свои места, задули, как расстреливаемый улей. Каждый из них передал другим подлинные слова ленинской правды.

За окном видны весенние поля. Над рваной курится туман, окутывая легкой дымкой голые ели деревь. Нарядки мелькают деревьями с покосившимися крышами домов. Вокруг них видны люди.

Родная земля!

ВОЗВРАЩЕНИЕ

Павло Макрушенко

— Ваши слова, несомненно, сбудутся, как всегда, Владимир Ильич.

— Это почему же, товарищ Миха, вы причисляете меня к пророкам-ясновидцам?

— А помните наш разговор, который состоялся год назад?

— В Женеве?

...Весной 1916 года Ленин приехал в Женеву, чтобы выступить с докладом перед русскими эмигрантами. Об этом узнал и Миха Цхакая, который тогда жил там. Он болел, но не мог усидеть дома.

После доклада Ленин и Цхакая пошли в библиотеку Куклина, в которой Владимиру Ильичу должен был ночевать. Спать не хотелось. Взяв ключ от комнаты, Ленин с Миха Цхакаим в сопровождении еще одного грузинского революционера — Мелитона Филія — пошли гулять по берегу реки Арвы. (В 1906 году Мелитона Филія судили в Тифлисе военно-окружной суд за участие в революционном движении. Во время перерыва судебного заседания Филія бежал, уехал за границу и там познакомился с В. И. Лениным.) Была чудесная лунная ночь. Тишина.

Ленин заговорил о положении в России. Ни одна встреча русских эмигрантов не обходилась без разговора о далекой родине. Тосковали все, кто жил на чужбине. Вот Миха Цхакая тут и спросил Ленина: — Дождется ли мы с Вами, Владимир Ильич, новой революции, которая даст нам возможность вернуться на родину?

Ленин слегка удивленно взглянул на Цхакаю сбоку и спросил грузина: — А сколько вам лет, товарищ Миха?

— С лишним пятьдесят. А вам?

— Не так далеко от этого, больше сорока пяти.

Немного помолчав, Ленин продолжал: — Что же, если мы не дождемся революции, то вот он, Владимир Ильич указал на много Мелитона Филія, — во всяком случае, дождется. Мы свое дело все же будем продолжать, а что не закончим, продолжит наша молодежь.

для такого съезда?

Ленин ответил: — Хоть десять, даже семь, даже и пять, но только, чтобы они действительно были настоящими представителями масс, настоящими революционерами, большевиками и подпольщиками. Хотя бы по одному представителю от Петрограда, Москвы, Кавказа, Урала, Донбасса, Сибири — и почти довольно. Мы объясним наше собрание всероссийским съездом.

Ленин и Цхакая расстались почти на заре. Расстались, обнявшись и крепко пожав друг другу руки. Они условились встретиться не позже, чем через год, чтобы вместе ехать в Россию.

— Революционную Россию, — добавил Ленин.

И вот этот разговор в пророческое предвидение Ленина сбылся. Ленин и Цхакая встретились ровно через год и слет в Россию — революционную.

Освободившись от унизительного обиска, эмигранты пришли на станцию Торнео. Там их ожидал скорый поезд № 12 до Петрограда. В самом хвосте состава для эмигрантов отведен отдельный пассажирский вагон третьего класса. Его охраняют вооруженные матросы и солдаты.

Охрана никого не пускает в вагон, кроме эмигрантов. Вокруг них собралась толпа солдат. Интересно, почему «господ миллиантов взяли под стражу»? О возвращении Ленина солдаты ничего не знали.

Так и смотрели молча друг на друга. На лицах эмигрантов улыбки.

Лица же солдат сумрачные. Эмигранты помолоде смешались с толпой солдат, забросали их вопросами: как в Питере? Что делает Совет депутатов? Почему солдаты не копают с войной?

Остальные эмигранты вошли вместе с Лениным в свой вагон и смотрели, как их товарищи быстро разговорились с солдатами, обмениваясь табаком.

Владимир Ильич наблюдает всю эту картину и очень переживает. С каким наслаждением он сам поговорил бы сейчас с русскими солдатами! Находясь далеко от родины, он не раз обращался к ним в своих статьях, опубликованных в газетах. А сейчас стоит рядом и не решается

ОБСУЖДАЕМ МАТЕРИАЛЫ СЪЕЗДА

XXIII Съезд КПСС обсуждал очень важные вопросы и принял подлинно исторические решения, определяющие огромные задачи и творческой интеллигенции, всех деятелей изобразительного искусства в

роде стали трагичней. В Ангарске ежегодно проводится неделя изобразительного искусства. Особенно с большим подъемом и размахом она была проведена в апреле 1964 года. Тогда на предприятиях го-

В НОГУ У АНГАРСКИХ ХУДОЖНИКОВ С ЖИЗНЬЮ

воспитании нового человека. Вся наша страна живет волнующими впечатлениями от только что состоявшегося съезда. Советские люди с чувством полных прав хвалят и обсуждают планы партии, прикидывают свои возможности, соизмеряя свою жизнь и труд с жизнью и делами всего народа.

В свете решений съезда большие новые задачи поставлены и перед творческо-производственными организациями художественного фонда РСФСР, призванными своими произведениями прославлять великие трудовые подвиги советского человека, содействовать эстетическому воспитанию народа, строящего коммунизм. Художники Ангарска глубоко изучают решения съезда и берут их как компас для руководства в своей дальнейшей работе.

Была проведена неделя изобразительного искусства и в 1965 году. В этом году она, к сожалению, не ознаменовалась экспозицией сколько-либо значительных полотен.

В прошлом году ангарских художников справедливо критиковали за некоторую пассивность в творчестве. Справедливы критические замечания, что о тружениках Ангарска, о самом городе не написано должных произведений.

Если говорить о производственной стороне дела, то и здесь наш фонд достиг определенных результатов.

План творческой и художественно-оформительской работы за прошлый год выполнен успешно. Это большое достижение коллектива.

Здесь следует отметить, что система планирования в республиканском художественном фонде не только не научна, но и экономически мало обоснована. Она покинута только на показатели, достигнутых художественными мастерскими, здесь совершенно не учитываются спрос и реальные возможности учреждений сделать заказы. На предприятиях же сметами не предусматриваются средства на изготовление, потому заказы в своей основе имеют эпизодический характер. Это обуславливает возникновение многих трудностей в планомерном и ритмичном ходе производственного процесса. Администрация, партийной группой и МК была проделана большая работа для постоянного и полного обеспечения всех художников заказами.

Художественный совет Иркутского отделения художественного фонда РСФСР при приеме готовой продукции от художников Ангарска отмечает, как правило, творческий подход к выполнению заказов, смелость и оригинальность работ. Предприятия, учреждения, школы, детские сады нашего города получают из произведения высокого художественного качества. В прошлом году и в течение трех месяцев этого года мы не имели случаев возврата изделий заказчиками.

Вместе с тем в художественно-оформительской работе имеются и существенные недостатки: не всегда еще выполняются заказы с строго установленными сроками. Отдельные изделия, произведения не отличаются высоким качеством. Бывают и творческие просчеты при выполнении эскизов, некритическое отношение к проекту, что приводит к снижению художественного уровня работ.

Сейчас вся творческая деятельность художников должна быть направлена на достойную встречу двух больших дат: 50-летия Советской власти и 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Работа в этом плане уже начата.

М. БУСОВ,
директор Ангарской художественно-производственной мастерской.

(Окончание. Начало в № 74, 75, 76, 77, 78)

Редкое издание рукописи В. И. Ленина

Заведующая абонементом Ялтинской городской библиотеки имени А. П. Чехова В. Т. Митина, разбирая старый фонд книг, обнаружила серую потертую папку размером с ученическую тетрадь, на ней написано: «Институт Ленина при ЦК РКП(б).

В. И. ЛЕНИН.

Товарищи-рабочие! Идем в последний, решительный бой! (Рукопись 1918 г.).

На титульном листе папки каллиграфическим почерком выведено то же название работы. А дальше на 14 листках четвертушках следуют ровные, торопливо написанные строки. Это оказалась изданная литографским способом рукопись обращения Владимира Ильича Ленина к рабочим, написанного в первой половине августа 1918 года и, как сообщается в 37 томе собрания Сочинений (издание 5-е, страница 38—42), впервые опубликованного 17 января 1925 года в газете «Рабочая Москва».

...Телефонный звонок в Москву, в Институт марксизма-ленинизма при ЦК КПСС. Оттуда сообщили, что специально изданная рукопись обращения Владимира Ильича Ленина «Товарищи-рабочие! Идем в последний, решительный бой!» вручалась на память делегатам XIII съезда партии, первого съезда после смерти Ильича, проходившего в Москве в мае 1924 года.

Как известно, XIII съезд РКП(б) обсуждал вопрос о работе партии в деревне, а обращение В. И. Ленина определяло политику партии по отношению к крестьянству. В нем Владимир Ильич одновременно с разоблачением внешних врагов Советской власти показал лицо злейшего внутреннего врага — кулака и призывал рабочих выйти в последний решительный бой против него.

О находке в Ялте, представляющей большой интерес, сообщает газета «Крымская правда». Очевидно, что из делегатов XIII съезда партии привез в Крым эту папку с рукописью обращения. Но кто был ее владельцем, неизвестно. (АПН)

ПАТРИОТИЧЕСКОГО
ОБЩЕСТВА

Ежедневно почтаюльон в городском комитете ДОСААФ выкладывает на стол папки разноцветных карточек, на которых стоят почтовые штемпели Москвы и Киева, Владивостока и Парижа, Лондона и населенных пунктов Крайнего Севера, какие и не сразу найдешь на карте.

Это подтверждение об установлении связи с радиостанциями Ангарска. А в нашем городе таких асов эфира, как, например, радиодлюбитель Юрий Ферфоров или Николай Взяткин, немало.

Недавно все они собрались на городскую конференцию, где было положено начало работе городского клуба радиодлюбителей. На этой конференции был избран совет клуба, председателем которого стал инженер с ТЭЦ-1, один из сильнейших радиоспортсменов области Борис Демин.

Совет клуба принял решение о создании коллективной радиостанции. По средам, в 23 часа, она будет приглашать в эфир за свой «крутящий стол» ангарских коротковолновиков для отладки любительских радиостанций.

Каждому радиочлену клуба подготавливают карту мира, где будут обозначены сотни городов и населенных пунктов, с которыми была установлена двухсторонняя связь. А по воскресеньям в

14 часов опытные конструкторы - радиодлюбители Юрий Чугунов, Эдуард Сердюков и Владимир Петрик в городском комитете ДОСААФ дают консультации по вопросам разработки и практического использования радиодлюбительской аппаратуры.

Городской комитет ДОСААФ готовится подвести итоги соревнования своих первичных организаций. Среди тех, кто уже сегодня претендует на первое место, можно назвать коллектив гортеобъединения. В нем более 800 человек, и все они до единого являются членами ДОСААФ. Десять лет эту организацию возглавляет Вера Тимофеевна Часова, удостоена высшей награды ДОСААФ — «Знак Почета».

Хорошо работает первичная организация ТЭЦ НПЗ под председательством Юрия Матвеева. Не уступают ей и досоафовцы из ПТМУ-12, где оборонно-массовой работой руководит заместитель директора училища офицер запаса Степан Кондратьевич Нижник.

Все эти организации не только хорошо поставили оборонно-массовую работу, но и проявляют большую заботу о создании материальной базы. Они, например, полностью рассчитались с членскими взносами за отчетный год.

Для тех, кто желает овладеть вождением мотоцикла, получить права шофера-любителя или водителя моторной лодки, с 20 мая на-

чнут работать специальные курсы. А вот школа плавания для самых юных ангарчан уже закончила обучение первой группы из 40 ребят. Сейчас в ней учится «обращаться с водой» новая группа школьников младших классов. Программа их обучения рассчитана на 3 месяца.

Работает при городском комитете ДОСААФ и клуб служебного собаководства. Нина Геннадьевна Бухвостова, возглавляющая клуб, — большой специалист, у нее многолетний опыт организации школ служебного собаководства. Сейчас в этом клубе проходит обучение более 80 собак. В июне ангарчане смогут побывать на большой выставке служебного собаководства, которую организует клуб.

М. ЕФИМОВ.

В НОВОМ
интернате

РЕПОРТАЖ

ЭТО КРАСИВОЕ белое здание вписалось в ангарский пейзаж совсем недавно. Еще полгода назад в комнатах этого великолепного дворца трудялись отделочники, а уже с нового года сюда пришли хозяева — шумные ребята-члены.

Само здание, выстроенное в современном стиле, великолепно

оборудованные кабинеты и учебные классы — все это производит неизгладимое впечатление. В правом крыле располагается большой спортивный зал, в левом — столовая. Очень уютно в спальных комнатах. Все-таки в школе-интернате живет и занимается около 600 ребят, большинство из них приехали из Иркутска, Черемхово, Братска и других городов.

Ребята уже втянулись в жизнь этой «коммунки». Каждую субботу у них проходит торжественная линейка, где они подводят итоги минувшей недели. По воскресеньям уходят в походы, проводят спортивные соревнования.

Ребята живут насыщенной, полноценной жизнью. Педагоги и воспитатели в основном опытные, имеющие большой стаж работы в других интернатах нашего города. Это директор Юрий Григорьевич Насыров, завуч Тамара Владимировна Садникова, старший воспитатель Римма Михайловна Невская, преподаватель физкультуры Виктор Григорьевич Черненко, воспитательница Белла Степановна Пивкина и другие.

— Свою работу в нашем интернате мы строим, опираясь на бо-

гатейный опыт интерната № 2, — рассказывает директор Ю. Г. Насыров, — поэтому нам сейчас гораздо легче, чем было в первые годы. Нам предстоит еще много сделать для налаживания воспитательной работы. Надо учесть, что многие пришли к нам из детдомов, из других школ-интернатов. Ребята трудные, требующие к себе особого подхода. И еще я хочу сказать, что в нашем трудном деле нужны подлинны-

энтузиасты, которые по-настоящему горячо любят свою работу.

У нас много еще недоделанного. Строители обещали достроить пришкольный стадион и было бы очень хорошо, если бы эти обещания не остались пустыми разговорами...

Правильное направление взял коллектив учителей и воспитателей интерната № 7.

Сейчас у ребят и педагогов большая цель — добиться присвоения своей школе имени верного ленинца, замечательного революционера Феликса Эдмундовича Дзержинского.

На снимках: школа-интернат № 7 (справа сверху).

На занятиях по физкультуре (слева).

На уроке первоклассница Люба Назарова.

Фото и текст

А. ХАМЗИНА.



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

20 апреля. СРЕДА

- 10.30 — Художественный фильм «Люди с поэзией».
- 19.00 — Дела, события, люди.
- 19.15 — Показывают телестудии страны.
- 19.50 — Спортивный еженедельник «Старт».
- 20.00 — Спать пора, малыши!
- 20.05 — Художественный фильм «Люди с поэзией».
- 21.35 — Музыка советских композиторов. Дм Шостакович «Вальс Стеньки Разина».
- 22.05 — Учитесь говорить по-английски.

21 апреля. ЧЕТВЕРГ

- 19.00 — Английский язык для дошкольников.
- 19.20 — Пионерский театр Кукольный спектакль по сказке «Синенький штемпель».
- 19.45 — Математический олимпиада.
- 20.00 — Спать пора, малыши!
- 20.05 — Дела, события, люди.
- 20.10 — Кинохроника.
- 20.30 — Решения XXIII съезда КПСС — в жизни «Пятилетка Усолья».
- 20.55 — «Жизнь всех зимья». Образ В. И. Ленина в кино.

НА ПЕРВОМ МЕСТЕ

Независимо в Иркутске проходило совещание работников кинофикации области. На нем были подведены итоги соревнования, в котором принимают участие 6 городских, 26 районных дирекций кинесети нашей области.

По показанию января, наша дирекция была на 6 месте, и феврале — на 18, а в марте она вышла на первое место. В кинотеатре города побывало за квартал около 150 тысяч детей. Это на 72 тысячи больше по сравнению с этим же отрезком времени прошлого года. А. КИМ.

С 24 АПРЕЛЯ ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ
«ЭНЕРГЕТИК»
ГАСТРОЛИ АНСАМБЛЯ ВЕНГЕРСКИХ
ЦЫГАН

Начало в 17 и 19 часов. Принимаются заявки на билеты. Касса работает с 14 часов. (342)

УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ производит набор на курсы эккадаторщиков с отрывом от производства. Принимаются мужчины не моложе 18 лет, с образованием 7 классов, имеющие постоянную прописку в Ангарске. Стипендия 40 рублей в месяц. Обращаться: пос. Восточный, дом 18. (330)

Утерянную круглую печать «Детские ясли № 7 горздрава» считать недействительной. (356)

Утерянную круглую печать «Гос. производ. комитет по монтажным и специальным работам СССР — Главтепломонтаж треста Востокхиммонтаж — Ангарское специализированное управление — отдел кадров» считать недействительной. (343).

Администрация, местный комитет, партийная организация Ангарского вечернего техникума легкой промышленности выражают глубокое сожаление в предоплате Овчинниковой 21 Г. по поводу смерти сына
ТОРЦОВА
Георгия Николаевича
Вынос тела 21 апреля, в 16 часов (74-12-34).

Редактор В. КУЗЬМИН.

НА ЭКРАНАХ
ГОРОДА

- «ЮНОСТЬ» — Приключения Питкина в больнице. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
- 21 апреля — В четырех шагах от бесчестности. 10, 11-40, 13-30, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. Второй зал — Доктор Каложный. 19, 21.
- «ПОБЕДА» — 20 и 21 апреля — Сегодня и в час моей смерти. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.
- «АНГАРА» — Ограбление почтового поезда (дети до 16 лет не допускаются). 17, 19, 20-40, 21 апреля — Эскадра уходит на запад. 17, 19, 20-40.
- «ОКТАБЕРЬ» — Эскадра уходит на запад. 19, 21. Сестры. 13, 17. Восемнадцатый год. 11, 15, 21 апреля — Ваш сын и брат. 19, 21. Жмурое утро. 13, 17. Судьба человека. 11, 15.
- «МНР» — Ленин в Польше. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
- «ПИОНЕР» — Ленин в Октябре. 10, 12. Ваш сын и брат. 14-50, 17-05, 18-40, 20-25, 22-05, 21 апреля — Ленин в Октябре. 10, 12, 14-30. Политический перичон. 16-30, 18-10, 20, 21-40. Малый зал — 20 апреля При исполнении служебных обязанностей. 17, 20, 21-45, 21 апреля С. зной. Россия! 16, 19. Судьба человека. 17-10, 20-10, 22.
- «КОМСОМОЛЕЦ» — Влюбленный пингвин. 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21, 21 апреля — Влюбленный пингвин. 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21.
- ДК НЕФТЯНИКОВ — 20 и 21 апреля — Лебедь против Лебедя. 13, 15, 17, 19.

СКОРО!



Редакция городской газеты «Знамя коммунизма» с глубоким прискорбием извещает о преждевременной смерти старейшего работника газеты
ТОРЦОВА
Георгия Николаевича
и выражает искреннее соболезнование семье покойного.